

ПРАВДА

Коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 18 [6763]

СУББОТА,

9 ФЕВРАЛЯ 1985 г.

Цена 3 коп.

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

Продолжаются встречи избирателей с кандидатами в депутаты. Во время этих встреч избиратели дают своим посланникам в областной и городской Советы народных депутатов наказы. Во Дворце культуры «Горизонт» состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета по 325 избирательному округу Виктором Александровичем БУДЫЛИНЫМ.

Встречу открыл В. Т. Тимофеев и представил слово доверенному лицу кандидата в депутаты Н. П. Ишину, который охарактеризовал деловые качества В. А. Будылина и выразил уверенность, что он оправдает доверие избирателей.

От имени женщин-матерей выступила на собрании С. Д. Быкова. Она сказала:

— Мы — женщины-матери от всей души благодарны родной Коммунистической партии, нашему государству за проявляемую заботу о детях, об их учебе и отдыхе. Еще в 1957 году в нашем микрорайоне был построен первый в городе пионерский лагерь «Звонкие голоса». По тем временам он устраивал нас и наших детей. Сейчас он тесен, да и очень устарел. Поэтому мы просим нашего кандидата решить вопрос с проектированием и строительством современного пионерского лагеря на 400 мест. Это и будет наш наказ.

Электрослесарь гранитного карьера Г. И. Ялуник рассказал о трудовых успехах своего коллектива, который по итогам социалистического соревнования за 1984 год награжден переходящим Красным знаменем объединения. Молодое предприятие растет и крепнет с каждым годом. Коллектив гранитного карьера успешно решает социальные проблемы. Уже построено четыре многоквартирных благоустроенных дома, детский комбинат на 140 мест. Коллектив карьера тоже отправляет ежегодно своих детей в пионерский лагерь «Звонкие голоса». Поэтому от имени своего коллектива Г. И. Ялуник поддержал данный кандидату наказ.

В своем выступлении учи-

тельница школы № 44 Л. А. Вилеева сообщила о том, что педагогический коллектив совместно с шефами претворяют в жизнь школьную реформу. Л. А. Вилеева много лет работала летом в пионерском лагере и тоже подтвердила, что он уже не соответствует требованиям сегодняшнего дня и от имени учителей поддержала наказ. Вместе с тем она обратилась с просьбой оказать помощь в расширении школы за счет пристройки или освобождения старой, так как школа № 44 переполнена.

Ее поддержал избиратель Л. А. Карев и рассказал о том, что по наказам избирателей за время от выборов до выборов многое сделано депутатами городского Совета. Благоустроена улица Калинина, построено теплое помещение для рынка, открыт в поселке междугородный переговорный пункт, быткомбинат «Весна» и многое другое. Леонид Александрович выразил уверенность, что и данный наказ о строительстве пионерского лагеря будет выполнен.

В заключение встречи выступил кандидат в депутаты Свердловского областного Совета народных депутатов Виктор Александрович Будылин. Он тепло поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и заверил, что постарается выполнить наказы и просьбы.

Многолюдно было в Доме культуры совхоза им. Чапаева. Механизаторы, животноводы, представители других коллективов села пришли на встречу с кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета по избирательному округу № 326, своим односельчанином Александром Васильевичем Бачининым.

Собрание открыл секретарь парткома Е. С. Мокроносов и представил слово доверенному лицу кандидата А. А. Рычкову, который охарактеризовал А. В. Бачинина как человека честного и принципиального, добросовестного работника. Руководство совхоза доверило ему важный участок работы, назначив бригадиром механизированного отряда плодород-

дия.

На собрании выступили также старший прораб В. П. Ипатов, зоотехник комплекса Н. А. Мотовилова, главный агроном А. Г. Пономарев, председатель исполкома Клеванинского сельского Совета Т. Г. Амосова. Они дали наказа кандидату в депутаты областного Совета. В связи с тем, что совхоз ведет большое строительство, избиратели попросили А. В. Бачинина оказать содействие в увеличении финансирования на строительные материалы, а также добиться разрешения на строительство в сел. Клеванино нового Дома культуры и пожелали своему посланнику успехов в его общественной работе.

С ответным словом выступил кандидат в депутаты областного Совета А. В. Бачинин. Он поблагодарил своих односельчан за высокое доверие и заявил, что не пожалеет сил, чтобы с честью оправдать их надежды.

Такие же встречи А. В. Бачинина состоялись в совхозах «Глинский» и «Прогресс».

ПРОХОДЯТ встречи избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета народных депутатов. В совхозе им. Чапаева секретарь парткома Е. С. МОКРОНОВ встретился с механизаторами Леневацкого отделения совхоза, которые выдвинули его кандидатом в депутаты горсовета. Председатель исполкома Клеванинского сельского Совета Т. Г. АМОСОВА встретилась с животноводами фермы, работница столовой Н. С. КЛЕВАКИНА — с работниками управления совхоза.

Встречи кандидатов в депутаты с избирателями продолжаются.

И. НЕМАНОВ.

◆ ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ «СТРОЙТЕ СТЕНЫ, ФУНДАМЕНТ БУДЕТ...»

В социалистических обязательствах треста «Режжестрой» на 1985 год записано: «Вести в эксплуатацию жилья и объектов соцкультбыта не менее 21066 кв. метров».

В этот объем строительства входит ряд жилых домов в городе Реже, в том числе Дом никелевого завода по ул. Чапаева намечено

УДАРНЫЕ ДНИ ЭСТАФЕТЫ

Очень трудным оказался для коллектива Соколовской фермы последний этап эстафеты животноводов, посвященной 40-летию Победы. На третий день отключили воздушных коров поилку, а их не мало — 253. Да еще были перебои с кормлением.

— Сами силос гопором рубили, — вспоминают доярки. На беду грипп нескольких доярок одолел. К тому же заболел бригадир фермы. Теперь все зависело только от самотека работниц. И они трудились на совесть. Подменные доярки, скотники не знали отдыха. Целые дни проводила на ферме ветврач О. А. Мелкозерова. По 10 килограммов получала от коровы в период передачи эстафеты молодая доярка В. Молчанова, дала прибавку 800 граммов. Хорошо поудились весь коллектив. Самой большой прибавкой молока от коровы — 1300 граммов — добилась В. А. Белоусова. За прошлый год она надояла в среднем от каждой коровы по 3154 килограмма молока.

Вспоминая доярки гажелые дни эстафеты с гордостью — не подвели, выполнили свои обязательства. К концу эстафеты надой на ферме составил 6,5 килограмма. Передали эстафету в совхоз им. Чапаева, на Каменскую ферму, которая на этот период получала 2,9 килограмма молока. Коллектив на ферме молодой. Решил не отстать от своих гостей и взял обязательство к концу эстафеты поднять надой от каждой коровы в среднем на 700 граммов.

На снимке, слева направо: молочница М. Швецова и доярка В. Молчанова с Соколовской фермы. Фото В. Пономаревой.



ПОД БУДУЩИЙ УРОЖАЙ

Подготовка к весне — сейчас основная забота всех, кто связан с сельским хозяйством. Этот вопрос беспокоит и работников районного отделения «Сельхозхимия», занятых вывозкой удобрений. Два отряда отделения трудятся сейчас на полях совхоза «Режевской». Один из них занят на вывозке органических удобрений в Фирсовском отделении хозяйства. Здесь в

вывозится под будущий урожай 460 тонн органики. С начала 1985 года отрядом вывезено уже 10650 тонн удобрений. Это достигнуто благодаря добросовестному отношению к делу трактористов В. В. Кошкина, Р. Р. Хасанова, А. А. Валеева. Второй отряд работает на вывозке торфа на останки-

ские поля: 8000 тонн его уже вывезено. Хорошо трудятся в этом отряде машинист экскаватора А. Кукарцев, водители А. Чудопалов, Н. Захар, В. Борисов, А. Роденко, А. Смирнов, Л. Швецов. Оба отряда принимают активное участие в месячнике по подготовке почвы к

будущему урожаю (начался он 21 января). Включившись в него также инженерно-технические работники и служащие. Они выезжают на место работы отрядов, помогают организовать труд. Каждый отряд готов с честью завершить ударный месячник. Уже вывезено с начала месячника 9150 тонн удобрений.

С. ТЕЛЕГИН инженер.

УЧЕБА ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

Недавно выбран новый состав народных заседателей Режевского городского народного суда. 7 февраля проведено очередное занятие заседателей с отчетом об итогах работы народного суда за прошлый год. Выступил председатель суда Ю. В. Мерайков. Затем народный судья А. В. Артюшкин по-

накомил народных заседателей со вступившим в этом году в действие кодексом РСФСР об административных правонарушениях. Народный судья Н. С. Кислякына ответила на вопросы заседателей. В заключение состоялись занятия по секциям.

Г. КУЗЬМИНЫХ

В ПОХОДЕ ДОЗОРНЫЕ И РАБСЕЛЬКОРЫ

Сейчас на предприятиях города, в совхозах, на стройках и транспорте проходят массовые рейды народных контролеров совместно с рабочими и сельскими корреспондентами по использованию рабочего времени, экономии топливно-энергетических ресурсов. Этому предшествовала организационная работа городского комитета и головных групп НК. В конце января с активом народного контроля проведен семинар-совещание. С докладом «О задачах внешних инспекторов в свете требований постановления Комитета Народного Контроля СССР «О практике проведения проверок группами народного контроля» выступил председатель горкома НК Л. Ф. Шумков.

С большим докладом на этом семинаре выступил перед народными дозорными первый секретарь горкома КПСС Е. М. Серков. Он рассказал о задачах актива по выполнению постановления VI пленума областного комитета партии «Об усилении работы по соблюдению государственной дисциплины в использовании топливно-энергетических ресурсов».

Материалы рейдов будут опубликованы в «Правде коммунизма».

Е. ДЕСНИЦКИЙ.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

УРОКИ ЯНВАРЯ

Вчера в городском комитете партии состоялось совещание хозяйственного и идеологического актива, на котором были подведены итоги работы за январь. Кроме экономических показателей, характеризовалось состояние трудовой дисциплины и общественного порядка. Значительного снижения потерь рабочего времени добились коллективы промышленных предприятий и совхозов. Рост прогулов отмечен у транспортных и строительных.

ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

Во Дворце культуры «Металлург» прошла встреча руководителей никелевого завода с избирателями правобережной части города. На встрече присутствовали руководители отделов исполкома городского Совета народных депутатов, которые ответили на ряд вопросов избирателей.

ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

В редакции газеты «Правда коммунизма» собрались за «круглым столом» педагоги школ, лекторы, пропагандисты, секретари партийных организаций. Речь шла об итогах анкетирования идеологического актива по вопросам контрпропагандистской работы.

Встречу провели заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Т. Ф. Королева и редактор газеты А. П. Куриленко.

ДЛЯ СТАРШИХ ШКОЛЬНИКОВ

Завтра, 10 февраля, режевским старшеклассникам предстоит встреча с лектором Свердловской областной организации общества «Знание» Г. Г. Танковой. Беседа педагога называется «Урок о любви». В программе — повторение пройденного, «грамматика» любви, ответы на вопросы и — домашнее задание.

Встречи состоятся во Дворцах культуры «Горизонт» и «Металлург» — в 12 и 16 часов.

ДОГОВОР ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Вчера состоялась профсоюзная конференция механического завода по проверке выполнения коллективного договора между дирекцией завода и трудовым коллективом. С докладами выступили директор завода А. Ф. Воронов и председатель профсоюзного комитета Л. А. Гаряев, в прениях приняли участие члены профсоюза из числа рабочих

Большинство комиссий проводят большую работу по контролю за порядком на производстве, за соблюдением технологической дисциплины, оказывают хозяйственным руководителям существенную помощь в устранении недостатков. По результатам проверок издаются приказы, наиболее злободневные вопросы рассматриваются на заседаниях партийных комитетов и бюро.

Нелухой опыт работы накопила комиссия по контролю за внедрением новой техники на никелевом заводе, которой руководит коммунист В. А. Быков. В минувшем году она провела семь проверок. По результатам трех изданных приказов по заводу, остальные вопросы рассмотрены парткомом завода. Комиссия также приняла активное участие в подготовке материалов к собранию партийно-хозяйственного актива по теме «О мерах по ускорению научнотехнического прогресса на заводе».

Инициативно действует комиссия по использованию автомобильного транспорта и вагонов МПС на механическом заводе. Возглавляет ее коммунист В. А. Медов. Ежемесячно она проводит проверки загрузки автомобилей и тракторов, сроки погрузки и выгрузки железнодорожных вагонов. По рекомендации комиссии установлена бензоэкономичная колонка, и заправка автомобилей ускорилась. Многие сделано по окраске простоя вагончиков под разгрузочно-погрузочными операциями. Значительную помощь в

Идет заседание партийной комиссии горкома КПСС. Обсуждается практика работы комиссий по контролю деятельности администрации. Их действуют в городской парторганизации 99, в том числе в цеховых парторганизациях — 37. В комиссии избрано 422 коммуниста.

хозяйственной деятельности оказывают комиссии по контролю деятельности администрации на швейной фабрике, в торге, совхозе им. Чапаева, других парторганизаций. Однако далеко не все выполняют свои функции, как этого требуют решения XXVI съезда КПСС, последующие директивные документы партии. Слабо пока действуют комиссии в некоторых цехах механического завода, в производственном автотранспортном объединении, в леспрохозах, в совхозах «Режевской» и «Прогресс». В их адрес партийная комиссия горкома партии высказала серьезные замечания, указала на недостатки в работе. Более подробный разговор о задачах этих комиссий состоится на семинаре, который готовит городской комитет КПСС.

Немало функций и обязанностей у партийной комиссии горкома КПСС. Она изучает и предварительно рассматривает вопросы приема в партию, персональные дела и апелляции коммунистов, вместе с соответствующими отделами проверяет письма и заявления о нарушениях членами партии партийной и государственной дисциплины.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА ПАРТИИ — В РЕЗУЛЬТАТЫ ТРУДА

В ДИСЦИПЛИНЕ — ЗАЛОГ УСПЕХА

Постепенно расширяется сфера ее влияния. В поле зрения начинают попадать вопросы, связанные с развитием производства, решением социальных проблем, воспитанием кадров.

Вопросы решаются сложные и многогранные. Поэтому в состав партийной комиссии входят, как правило, коммунисты с большим партийным стажем и богатым жизненным опытом, люди честные, принципиальные и авторитетные. Это заместитель председателя комиссии З. В. Дрягилева, отдавшая этой работе много лет, члены комиссии электрик Н. П. Пономарев и аккумуляторщик Ю. В. Никитин из никелевого завода, токарь механического завода В. А. Данилов и другие.

Так, в минувшем году партийная комиссия уделяла большое внимание укреплению дисциплины и государственной дисциплины в городской партийной организации. По предложению комиссии во многих партийных организациях прошли партийные собрания с повесткой дня «О выполнении коммунистами уставных требований». На собраниях присутствовали члены комиссии.

Партийная комиссия в 1984 году на своих заседаниях рассмотрела 24 воп-

росы: о приеме в партию, персональные дела коммунистов, заслушала секретарей парторганизаций по работе с молодыми коммунистами, подготовила вопрос для бюро ГК КПСС о состоянии партийной и государственной дисциплины в торге. Проведена 21 проверка на местах с участием коммунистами уставных требований.

Заслуживает внимания работа парткома никелевого завода по укреплению партийной и государственной дисциплины. Партком (секретарь Л. И. Мельников), цеховые партийные организации не упускают из виду малейшего нарушения Устава КПСС, своевременно принимают меры, строго следят за выполнением критических замечаний и предложений коммунистов, обеспечивают высокую явку на партийные собрания. Партком завода постоянно повышает ответственность коммунистов, всех кадров за порученное дело. В результате завод успешно выполнил свои социалистические обязательства 1984 года планомерно решаются социальные вопросы.

Настойчиво укрепляют дисциплину парторганизации торга, УПП ВОС, швейной фабрики, совхоза им. Чапаева и многие дру-

гие партийные организации. Вместе с тем, анализ дисциплинарной практики показывает: где допускаются послабления, своевременно не принимаются меры партийного воздействия и воспитания коммунистов, там и больше рассматривается персональных дел коммунистов с представлением в горком КПСС. В некоторых парторганизациях слабо работают с коммунистами, имеющими партийные взыскания, в результате чего не своевременно изыскиваются.

Абсолютное большинство коммунистов городского партийной организации досрочно выполняют Устав КПСС, обеспечивают авангардную роль на производстве. Это подтверждается высокой активностью членов и кандидатов в члены КПСС. Коммунисты ведут большую общественную работу в Советах, комсомольских, профсоюзных организациях, в народном контроле.

Значительно повысилась государственная дисциплина. Благодаря этому в 1984 году трудящиеся города и района выполнили государственный план по всем технико-экономическим показателям.

Идя навстречу XXVII съезду партии, партийные организации еще требовательнее будут подходить к вопросам укрепления партийной и государственной дисциплины, возглавят борьбу за выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки.

Л. ДЕРЯБИН, председатель партийной комиссии горкома КПСС.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ



Коллективом автотранспортного цеха никелевого завода М. А. Исаев выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета Михаил работает увлеченно, отлично владеет техникой. На своем тракторе Т-40 комсомолец обслуживает плавильный цех. Член цехового комитета комсомола, Михаил ответственно относится к поручениям, занесен на цеховую Доску почета.

На снимке: М. Исаев.

Фото В. Пономаревой.

ВЕЧЕРОМ — В АГИТПУНКТ

«Клуб молодого избирателя» работает при агитпункте Дворца культуры «Металлург». 42 человека — рабочие, учащиеся сельскохозяйственного техникума и профессионально-технических училищ, кому предстоит впервые в этом году принимать участие в выборах в Советы — являются его членами. Подготовка к работе с молодыми избирателями началась еще в декабре прошлого года. Был составлен план мероприятий, определены ответственные за их выполнение. Культмассовый отдел Дворца культуры организовал и уже провел несколько мероприятий.

Перед молодыми избирателями выступили с концертом студенты Московского государственного университета, приехавшие к нам по ком-

сомольским путевкам. На беседу о бессмертном подвиге генерала Карбышева, которую провел инструктор по военно-патриотическому воспитанию молодежи Дворца культуры «Металлург» А. К. Легостаев, пришли в «Клуб молодого избирателя» не только его члены, но и старшеклассники, и люди более солидного возраста. После беседы демонстрировался фильм о Карбышеве «Родины солдаты».

Вскоре молодые избиратели будут приглашены на беседу о советской избирательной системе, которую проводит заведующий агитпунктом Дворца Л. В. Бедик. Участники художественной самодеятельности готовят к этой встрече концерт.

Г. КОРНИЛОВА, внештатный корр.

Стремление поднять идеологическую, политико-массовую работу на уровень больших и сложных задач, которые решает партия в процессе совершенствования развитого социализма, во многом определило работу партийных организаций области, в том числе и города Ивделя. Сегодня в городской партийной организации 93



С НАЧАЛОМ Великой Отечественной войны по всей стране начинается коренная перестройка на военный лад. Перестраивается и наш завод. Преодолевая огромные трудности. Большинство рабочих и служащих завода, в том числе многие квалифицированные рабочие уходят на фронт. В первые дни войны ушли на фронт мастера — Леонид Петрович Пузанов, Иван Григорьевич Долгоруков, Василий Петрович Осипов, начальник ОТК Николай Яковлевич Щербаков. В действующую армию уходят более половины состава партийной и комсомольской организаций. На фронт уходят коммунисты-руководители: бывший директор завода — Григорий Иванович Ушаков, бывший парторг завода Павел Иванович Бобылев, инженер Борис

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ № 2

политинформатора, 402 агитатора и 32 лектора. Об их деятельности рассказывает в своей статье секретарь Ивдельского горкома КПСС М. Баскакова. «Политическая» помещает очередную консультацию для активистов устной поли-

тической агитации: агитаторов, политинформаторов, лекторов. Журнал рассказывает также о книге Всеволода Овчинникова «Горячий пепел», публикует статью об антикоммунистической деятельности Ватикана, экономический словарь, дает сведения о подписке на газеты и журналы на текущий год.

1. КОВАЛИ ПОБЕДУ

Победа в Великой Отечественной войне показала, какими колоссальными силами обладает народ, взявший власть в свои руки и построивший социалистическое общество. Сплоченность советских людей вокруг своей Коммунистической партии, готовность каждого советского человека идти на любые лишения и жертвы, чтобы отстоять свое социалистическое Отечество, явились решающим условием достижения победы. Посильный вклад в дело разгрома черных сил фашизма внесли и трудовые коллективы нашего города.

Сегодня о военной трудовой вахте коллектива механического завода рассказывает заведующий музеем предприятия Л. Крылова.

Брунович Кудель. На заводе осталась небольшая группа квалифицированных рабочих — не более двух десятков человек, и инженерно-технических работников. Директором завода временно назначается Яков Захарович Кабанов, главным инженером — техник коммунист Василий Петрович Песков, главным механиком — Павел Григорьевич Карпенков, главным технологом — Анатолий Георгиевич Евсин. Костяк рабочего коллектива составляли Иван Яковлевич Калугин, Григорий Михайлович Исаков, Аркадий Ефимович Русаков и другие. В партийной организации завода насчитывалось 32 человека. На плечи этих людей, да пришедших на завод подростков и женщин-домохозяек, легла вся тяжесть произ-

водства в военный период. Во второй половине 1941 года на заводе прекращается выпуск изделий свицтарно-технического назначения. Начинается производство пехотных и саперных лопат, солдатских котелков, ведер металлических, сварных обогревательных печек, или, как тогда их называли рабочие, «окопных печек». Продолжается выпуск газогенераторов. В условиях военного времени при острой нехватке бензина они являлись незаменимым источником топлива для автомобильных двигателей. Перестраивая производство на военный лад, коллектив завода столкнулся с нехваткой производственных площадей, оборудования, инструментов, металлических марок. В архиве заводского музея хранятся



Совсем недавно пришел из армии Ю. Васильев. Вернулся работать в родной поселок. А руки молодых здесь нужны. Пошел в гараж механиком, работал добросовестно, с полной отдачей. Было ясно: молодой специалист справится с более ответственной работой. Сейчас Юрий начальник гаража. Своевременно обещать транспортом, достать запасные части, — много хлопот прибавилось. Но работа ему нравится, поэтому дело спорится. Комсомолец выдвинул кандидатом в депутаты Озерного поселкового Совета. На снимке: Ю. Васильев. Фото В. Пономаревой.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО СООТВЕТСТВЕННО ФОНДАМ

Читательница В. А. Горбушина рассказывает: «Полноценное воспитание детей неразрывно связано со спортом. У меня растут два сына. И вот зимой я не могу найти лыжи, летом — палки. Прокомментировать это письмо мы попросили старшего товароведа торгова М. И. Ванину. — У нас в магазине «Радуга» имеется специализированный отдел «Спорттовары». Действительно, лыжи для взрослых и детей по-

купаются у нас в городе большим спросом. Недостаток их чувствуется. Они отпускаются нашему торгу только строго по фондам. За 1984 год их получили и реализовано населению 1200 пар. Дополнительно сверх фонда такие лыжи мы не получаем. Ботинки к лыжам есть всех размеров. Имеются в продаже и диоралевые палки размером 90-145 см. Кеды в магазине бывают только в ограниченном количестве, соответственно выделяемым фондам.

протоколы собраний партиорганизации тех первых месяцев войны. Из них видно, чем жил коллектив: «О перестройке работы за вода», «О работе в период военного времени», «О развертывании оборонно-массовой работы». На партсобрании 11 сентября 1941 г., директор завода сообщил: «На IV квартал 1941 г. производственное здание завода спущено в несколько раз больше прежнего». А партсобрание, состоявшееся 14 января 1942 года, констатировало: «План 1941 года выполнен на 100,3 процента». К 1942 году на заводе в основном заканчивается перестройка. С этого времени до конца войны завод работает для фронта. Наиболее высокие производственные показатели инспективом завода были достигнуты в 1943-1944 годах, превышающие предельный уровень в несколько раз. Это достигалось ценой огромных трудностей. На заводе действовал режим военного времени. Официально были отменены отпуски, рабочий день значительно увеличен. Инженерно-технические работники по существу, были сведены на казарменное положение. Инженер Андроник Вильевич Садовников так вспоминает о тех днях: «Во время войны не го-

то отпусков, но зачастую и выходных дней не было. Один раз в месяц выходной, сходишь в баню, и все. Для всех работающих было правило: «Пока не выполнен дневную норму, не уходи с завода». В годы войны на заводе, как и на других предприятиях широкого развития получили движение двухсотников, многостаночников, фронтовых бригад. Местная газета «Большевик» 15 июня 1944 г., сообщая о многостаночниках завода, писала, что фрезеровщица Клевакина работает на трех станках, токарь Киселев — на пяти. На заводе насчитывалось более 60 ударных комсомольско-молодежных бригад, которые соревновались за почетное звание фронтовой. Газета от 16 июля 1944 г. сообщала, что на заводе особенно ударно трудятся 24 фронтовых бригады. Месячное задание каждая из них выполняет более чем на 180 процентов. В числе наиболее отличившихся называется фронтовую бригаду Гали Киселевой, Вали Полутниковой, Веры Сергеевой-Пряхиной, которая выполняет сменные задания более чем на 450 процентов. Более 50 человек — участников коллективного трудового подвига в годы Великой Отечественной войны и по сей день еще трудятся на заводе. Многие

Ночью в квартире Полещук раздался телефонный звонок. Сняв трубку, Владимир Петрович услышал голос дежурного по станции Реж: «Не переводится стрелка, а скоро принимать пассажирский поезд...». Ответив коротко «иду», не потревожив семью, Владимир Петрович поспешил устроить неисправность.

К таким звонкам за тридцать лет работы привык не только он. Привыкла его жена Вера Николаевна, привыкли сыновья.

Используя свой богатый опыт, Владимир Петрович безошибочно определяет любую неисправность в автоматике центрального реле стрелок и сигнализации. Начал он работать рабочим, потом электромехаником. Пришлось, как говорится, хлебнуть немало мороки с устаревшим оборудованием станции, светодорами с железной системой и не автоматической телефонной связью. Но благодаря дисциплинированности и честному отношению к своим обязанностям Полещук участок выходит в число образцовых на Егоринской дистанции связи. К нему едут за опытом.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ПОТОМСТВЕННЫЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИК

На страницах дорожной газеты «Путевка» появляется его фамилия как лучшего по профессии.

Чтобы обеспечить безотказную работу автоматической телефонной связи, Владимир Петрович не один раз в год проходит пешком участок, проверяет состояние проводов, убирает ветви деревьев, прикасающихся к ним.

Как человек общительный, он всегда поддерживает взаимопонимание с работниками других служб, а это помогает повышению качества работы. Ведь в любом деле взаимовыручка много значит. И здесь, в коллективе, знают: кто-кто, а Владимир Петрович всегда придет на помощь, подскажет, сердечным научит новичка.

Добрый, отзывчивый он воспитан с детства матерью Екатериной Федоровной. В годы войны она осталась с детьми без мужа — погиб на фронте. Работала проводником в вагонном депо.

Кстати, и отец Владимира Петровича был связан с железной дорогой, так что он продолжил отцовское дело.

Хорошей опорой для Владимира Петровича является его жена. Работая на станции на должности весовщика, товарного кассира, заведующего товарным двором, Вера Николаевна хорошо познала проблемы коллектива, глубоко понимает ответственность, лежащую на муже по обеспечению связи и старалась помочь мужу, беря на себя много забот по хозяйству. А сколько общественной работы «везет» эта беспокойная женщина. Ее постоянно избирают в состав профкома (неоднократно возглавляла его). Сейчас Вера Николаевна является председателем группы нарядного контроля станции Реж.

Несмотря на занятость и семейные дела супруги

Полещук всегда участвуют в мероприятиях, проводимых коллективом. Они — народные дружинники по охране общественного порядка, и инспекторы по безопасности движения поездов.

Скромность — характерная черта Владимира Петровича. Не кичится он своими высокими наградами: орденом «Знак Почета», знаком «Почетный железнодорожник» и другими. Человек с таким почтом терпеливо жил в малометражке большой семьей. «Мы хотя такую имеем, а некоторые живут пока еще в худших условиях», — отбегал он на упреки остряков. Не из тех этот человек, которые думают прежде всего о себе.

Такими же трудолюбивыми, хорошими людьми воспитали они своих сыновей: Дмитрий с честью выполняет интернациональный долг в Афганистане, а Андрей работает на никелевом заводе.

Сейчас семья Полещук живет в хорошей благоустроенной квартире. И не скрывают они своей благодарности партии и Советскому правительству за заботу о людях.

А. КОРЕЛЛИН, внештатный корр.

УРОЖАЮ-85 — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ В ЗЕМЛЮ — ДОБРОЕ СЕМЯ

Под урожай 1985 года в совхозах «Глинский», «Резжевский», «Прогресс» и им. Ворошилова имеется 2750 тонн семенного картофеля. Хранение его не соответствует требованиям семенного режима. Например, в первом отделении совхоза им. Ворошилова хранится 220 тонн картофеля. Из-за несвоевременного утепления хранилища и неправильного регулирования вентиляции произошло подмораживание верхнего слоя клубней, а также со стороны дверей. Однако уборку подмерз-

ших и загнивших картофеля никто здесь не проводит. Поэтому поверхность его покрылась сплошной гнилью с налетом грибка, поднялась высокая температура в толще картофеля (журнал наблюдений за температурой не ведется). Снижению загнивания картофеля способствовала бы своевременная обработка его дезинфицирующими средствами, но ее тоже не провели.

Не лучше обстоит дело с хранением и во втором отделении этого хозяйства, где засыпано 680 тонн сортового картофеля. Увеличилось загнивание по поверхности и появились очаги гнили в новом хранилище совхоза «Глинский», где лежит 1000 тонн картофеля. Постоянный сбор недоброкачественных клубней и уборка очагов гнили не производились.

Увеличилось загнивание по поверхности и появились очаги гнили в новом хранилище совхоза «Глинский», где лежит 1000 тонн картофеля. Постоянный сбор недоброкачественных клубней и уборка очагов гнили не производились.

Плохо содержится семенной фонд в обоих хранилищах совхоза «Резжевский». Температура слоя превышает норму на 3-4 градуса. На потолке хранилища, у входа, постоянно собирается влага от недостаточной вытяжки вентилятора. В старом хранилище очаги гнили выбираются, но соседние мокрые клубни не просушиваются и не дезинфицируются, что ведет к их порче. В этом хранилище от превышения температуры в толще картофеля идет прорастание клубней.

При клубневом анализе

отход картофеля уже сейчас в совхозах района составляет от 20 до 22 процентов.

Вопрос о сохранности семенного фонда рассматривался на заседании совета РАПО, состоявшемся 26 февраля. На нем было обращено внимание директоров совхозов им. Ворошилова и «Резжевский» А. И. Назимкина и Р. В. Мелькозерова на наличие серьезных недостатков в хранении семенного картофеля. Главным агрономом этих хозяйств В. В. Бобровских и А. И. Рогову объявлен выговор за халатное отношение к своим обязанностям.

Совет РАПО предложил всем хозяйствам до 10 февраля устранить недостатки в хранении семенного картофеля, ответственно отнестись к отбору загнивших клубней и выборке очагов гнили с дезинфекцией лежащего рядом, снизить температуру в толще клубней путем травильного регулирования вентиляции. Контроль за исполнением этого решения возложен на агрономический отдел управления сельского хозяйства.

М. ГОПЕНДУХИНА, начальник госсеминакции.

10 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ АЭРОФЛОТА

Москва. Молодые работники Московского транспортного управления гражданской авиации приняли участие во Всесоюзном конкурсе профессионального мастерства, посвященном 40-летию Победы. Высокий уровень теоретических знаний и практических навыков продемонстрировали диспетчеры, бортпроводники, представители других служб аэропортов столицы.

Один из обычных пассажирских рейсов в Г. Ташкент на воздушном судне ИЛ-86 был объявлен конкурсным для бортпроводников Внуковского авиапредприятия. Им предстояло быстро, четко разместить 350 пассажиров аэробуса, помочь тем, кто летит впервые и испытывает какие-то неудобства



и нуждается в медицинской помощи, удобно устроить пассажиров с маленькими детьми, всех накормить во время полета, организовать торговлю сувенирами, провести викторину и многое другое. Молодые борт-

проводники показали высокий уровень профессиональной подготовки.

На снимке: одна из новых форм обслуживания на борту — торговля сувенирами.

Фото В. Янины, (фотохроника ТАСС).

Л. КРЫЛОВА, заведующая музеем механического завода.

СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА



СПОРТ—ЭТО СИЛА. БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ. СТАРТЫ АВТОТРАНСПОРТНИКОВ

В соревнованиях по бегу, проведенных ПАТО в честь годовщины освобождения Ленинграда, участникам предстояло преодолеть дистанцию в девять тысяч метров. Маршрут, начинаясь у Вечного огня, пролегал по улицам города и финишировал здесь же.

И вот пробег стартовал. Первым среди мужчин пришел к финишу представитель механического завода А. Голендухин. Второе и третье места — тысячу метров. Маршрут, начинаясь у Вечного огня, пролегал по улицам города и финишировал здесь же.

Это один из сорока спортивных стартов, которые автотранспортники посвящают 40-летию Победы. Перед соревнованиями состоялся митинг, затем участник пробега т. Дедов и участник освобождения Ленинграда т. Горбушин возложили цветы к монументу Боевой и Трудовой славы режевлян в годы войны.

Самый старейший участник пробега А. Аникин и самый молодой А. Остарков получили призы комитета ВЛКСМ ПАТО. А все спортсмены, вышедшие на трудную дистанцию, — награждены знаками «Пробег в честь освобождения города Ленинграда».

В. СЕРГЕЕВ, внештатный корр.



За ствол березу обнимаю,
Подругу нежную мою!
Ты величава, словно лебедь,

Я пред тобою преклонюсь.
Твой первый сок —
Слезу святую,
Любя, в ладони соберу.
И попрошу:
«Ты дай мне силу!

Россию-мать
От черных крыльев,
Своею грубью заслоню!»

И. КРОПИНОВА, слесарь.

Ритмичная музыка звучит во дворце культуры «Горизонт». Значит, началось занятие группы ритмической гимнастики. В спортивном зале около сорока человек. Красивые, точные и быстрые движения, как у руководителя, еще получают не у всех. Но это не беда. Построение все же отличное.

Около года назад решила Н. П. Гайнутдинова, спортивный руководитель «Горизонта», организовать группу ритмической гимнастики. С увлечением взялись за это дело — и вот результат.

Сейчас девушки разучили не одну программу, показывают ее на спортивных праздниках, их приглашают даже на танцевальные вечера.

Не стоит говорить о пользе, которую приносит гимнастика, ее оздоровительной и эстетической роли. Об этом давно слышаны все. Три раза в неделю проходят занятия, и через некоторое время вы почувствуете, что движения ваши стали красивее, походка легче, болезни забыли о вас. Только побольше терпения и упорства, даже если сначала будет нелегко.

На снимке. очередное занятие.

ГОРЯЧИЕ ДНИ ГЛИНЧАН

Орошо поют глинчане! Раздольная песня рвется из стен Дома культуры, широко плывет над селом.

Семь лет существует Глинский народный хор, руководит которым Г. Н. Данилова. Ежегодно его участники своим мастерством подтверждают высокое звание, присвоенное коллективу.

После напряженного рабочего дня хлеборобы и животноводы во главе с директором совхоза В. Н. Чепчуговым, секретарем парторганизации А. И. Портнягиным (поют в хоре и их жены), начальником комплекса С. И. Голендухиным собираются в Доме культуры, чтобы часть вечера посвятить своему любимому делу.

В репертуаре хора русские народные песни, песни советских композиторов, частушки (их хорошо исполняет библиотечка Л. П. Чушева). Любят глинчане песни военных лет, особенно нравятся им «Хлеб всему голова» под ак-

компанемент Л. М. Дмитриевой.

Сейчас в село Глинское на практику приехали учащиеся Свердловского культпросветучилища. Руководит их «становлением» работник Дома культуры Л. Д. Борникова, которая сразу взяла ребят в коллектив художественной самодеятельности. Все они вместе в эти дни подготовили к выборам, побывали с концертами в селах Ощеково, Першино, Каменке. Сейчас готовятся выступить в Голендухино.

На днях участники художественной самодеятельности Глинского Дома культуры выедут в Ощеково с концертом на передачу эстафеты животноводов, посвященную 40-летию Победы.

И сейчас, в зимнюю стужу, у глинчан горячие дни: с огоньком надо трудиться, всю теплоту души — отдать песне, согреть ею слушателей.

В. СЕМИНА, внештатный корр.

ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ...

ПОРА ПОДГОТОВКИ

Зима — время учебы садоводов — любителей. Когда же, как не сейчас, есть возможность глубже вникнуть в рекомендации специальных книг, послушать лекции, пересмотреть записи предыдущих лет.

Особенно нужна такая подготовка для садоводов-новичков. И начинается она обычно с изучения полезных свойств овощных растений, пород и сортов плодовых деревьев и ягодников. Закупите нужные сорта овощных культур, сделайте заявки на плодовые деревья и ягодники.

А те, кто уже имеет плодоносящие сады, в конце февраля должны проделывать в снегу бороздки до почвы, чтобы вода при таянии оставалась в почве. Необходимо уже сейчас позаботиться об удобрениях. Закупите минеральные удобрения, такие, как суперфосфат, нитрофоска, аммиачная селитра, калийная соль, хлористый калий. Заготовьте и микроудобрения, например, борную кислоту, а также химические препараты от вредителей и болезней растений (медный купорос, хлорофос...). Не забывайте и об органических удобрениях: без них высокий урожай плодовых участков получить невозможно.

М. ГОЛЕНДУХИНА, агрохимик.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ВСЕ ПОД РУКОЙ

В небольшом магазине, расположенном на улице Л. Лукина, всегда много посетителей. Приходят сюда жители близлежащих улиц за продуктами, о хорошем ассортименте которых заблаговременно позаботился заведующий магазином В. М. Голендухина.

За другими покупками тоже не надо идти на Гавань или в центр города. В магазине нашли место, чтобы оборудовать «Уголок хозяйки», где можно приобрести чайную и столовую посуду, кастрюли, щетки, стулья и другие вещи, необходимые для дома.

Организацией торговли в своем магазине довольны жители этого района. О ГОЛЬЦОВА.

БУДЕТ, КАК НОВОЕ

Для удаления с белых льняных и хлопчатобумажных тканей следов от горячего утюга пожелтевший участок замачивают в холодной воде, а затем протирают его раствором хлорной извести (чайная ложка на стакан воды). С белых шерстяных тканей эти пятна удаляют иначе: промывают раствором равных частей трехпроцентной перекиси водорода и пятипроцентного нашатырного спирта и высушивают теплым утюгом. Если пятна слабые, замочить вещь в растворе двух чайных ложек буры на литр воды, прополоскать, высушить.

Подпалы можно удалить репчатым луком: потереть им пятно и вымыть.

ВНИМАНИЕ: ГРИПП

Ныншняя зима на редкость суровая. Сильные морозы часто сопровождаются ветром. Это вызывает переохлаждение организма многих людей, следствием чего являются простудные заболевания, в частности, грипп.

О предупреждении гриппа мы попросили рассказать врача-эпидемиолога санэпидемстанции Т. А. ЛЕГИНСКИХ.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Однако считать грипп легкой болезнью неправильно. При нем поражается весь организм, понижается его сопротивляемость другим заболеваниям. Несоблюдение больным гриппом предписаний врача может привести к тяжелым последствиям, появлению насморка, сухой кашле. Неосложненный грипп обычно заканчивается полным выздоровлением через пять-семь дней.

Однако считать грипп легкой болезнью неправильно. При нем поражается весь организм, понижается его сопротивляемость другим заболеваниям. Несоблюдение больным гриппом предписаний врача может привести к тяжелым последствиям, появлению насморка, сухой кашле. Неосложненный грипп обычно заканчивается полным выздоровлением через пять-семь дней.

ВНИМАНИЕ: ГРИПП

Ныншняя зима на редкость суровая. Сильные морозы часто сопровождаются ветром. Это вызывает переохлаждение организма многих людей, следствием чего являются простудные заболевания, в частности, грипп.

О предупреждении гриппа мы попросили рассказать врача-эпидемиолога санэпидемстанции Т. А. ЛЕГИНСКИХ.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Однако считать грипп легкой болезнью неправильно. При нем поражается весь организм, понижается его сопротивляемость другим заболеваниям. Несоблюдение больным гриппом предписаний врача может привести к тяжелым последствиям, появлению насморка, сухой кашле. Неосложненный грипп обычно заканчивается полным выздоровлением через пять-семь дней.

Однако считать грипп легкой болезнью неправильно. При нем поражается весь организм, понижается его сопротивляемость другим заболеваниям. Несоблюдение больным гриппом предписаний врача может привести к тяжелым последствиям, появлению насморка, сухой кашле. Неосложненный грипп обычно заканчивается полным выздоровлением через пять-семь дней.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

КИНО

К-Т «ЮБИЛЕЙНЫЙ» 9—11 февраля — «Двойной обгон». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.

Для детей 9—11 февраля — «Илья Муромец». Начало в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ 9—10 февраля — «Любовь и голуби». Начало 9 февраля — в 14, 16 час., 10 февраля — в 11, 16, 18 час.

Для детей 10 февраля — «Огоньки». Начало в 14 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ» 9—10 февраля — «Берег». Две серии. Начало в 18, 20, 30 час.

Для детей 9—10 февраля — киносборник «Сегодня на манеже». Начало в 14 часов.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ «Клуб фронтовых друзей» Дворца культуры «Металлург» приглашает ветеранов войны и членов их семей на просмотр кинофильма «Берег» — 10 февраля в 18 часов. Вход свободный.

РЕЖЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА требуется бухгалтер.

Сердечно поздравляем с 50-летним юбилеем Емельянову Валентину Николаевну! Ударника коммунистического труда, ветерана труда. Доброго Вам здоровья, успехов, благополучия и большого человеческого счастья!

Трудовой коллектив, друзья. п. Быстринский.

РЕЖЕВСКОЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ приглашает на постоянную работу кассира и секретаря-машинистку.

За справками обращаться к директору хлебокомбината.

Выражаем сердечную благодарность коллективу плавильного цеха никелевого завода, родным и близким за участие в похоронах БОДРОВА Николая Леонидовича.